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OBSERVAÇÕES IMPORTANTES:

1. PROVAS: Este caderno contém a prova de conhecimentos gerais do PROVOU 2011, sendo 
constituída de 20 questões. Cada questão tem um conjunto de alternativas, das quais somente uma 
está correta. Verifique agora se a impressão da prova está perfeita e se contém as 20 questões que 
deve conter.
 
2.  CARTÃO DE RESPOSTAS: A partir  das  9:30 horas,  você  receberá  o cartão  de respostas 
personalizado com seu nome e número de inscrição. Verifique se estão corretos o nome e o número 
de inscrição. Se esses dados estiverem corretos, assine o cartão. Caso haja algum erro, notifique 
imediatamente o erro ao fiscal. Em seguida, leia as instruções para o correto preenchimento das 
respostas.
 
3.  PREENCHIMENTO DO CARTÃO DE RESPOSTAS:  Somente uma alternativa pode ser 
assinalada. Será anulada a questão sem alternativa assinalada ou com duas ou mais alternativas 
assinaladas.  Para preencher,  é  necessário utilizar a caneta  de tinta preta fornecida pelos fiscais, 
sendo vedado o uso de qualquer outro tipo de caneta.
 
4. PERMANÊNCIA NA SALA: É vedado sair da sala de provas antes das 10:00 horas, sob pena 
de  desclassificação.  O  término  da  prova  é  às  12:30  horas,  impreterivelmente,  sob  pena  de 
desclassificação. Não há previsão de horário extra para o preenchimento do cartão de respostas.
 
5. ENTREGA DO MATERIAL E GABARITO:  Ao retirar-se da sala, você deverá entregar o 
caderno de provas e o cartão de respostas. Pode, contudo, levar consigo a folha de identificação da 
carteira,  onde é permitido anotar as respostas dadas (para depois conferir  com o gabarito a ser 
fornecido pela Unioeste).



303-3
PROVA DE DIREITO

CAMPUS DE FRANCISCO BELTRÃO

01.  Fritz Zidane é alemão e trabalha na Renault do Brasil, empresa privada situada em Curitiba-PR. Fritz  
não possui visto de residência, mas está casado há quatro anos com uma brasileira e pretende adotar uma 
criança brasileira para evitar sua iminente expulsão do Brasil. Assinale a alternativa correta:

a) Não se procederá à expulsão, caso a adoção venha a ser realizada. 
b) A expulsão poderá ser procedida, apesar do casamento e da adoção.
c) Não será possível a expulsão, por força da existência do casamento.
d) Proceder-se-á à expulsão de ambos os cônjuges e a adoção será vedada.
e) Proceder-se-á à expulsão de ambos os cônjuges e também da criança adotada, em face do Princípio da 

Unidade Familiar.

02.  Um  diplomata  russo,  acreditado  (ou  seja,  trabalhando)  perante  o  Estado  italiano,  manteve 
relacionamento amoroso com brasileira que cursava doutorado na Universidade de Roma. Dessa relação 
nasceu um menino em território francês. Com base no exposto, marque a alternativa correta.

a) Não será considerado brasileiro nato, pois o Brasil adota o critério do jus soli.
b) Será considerado brasileiro nato, desde que a criança venha a residir na República Federativa do Brasil e 

opte pela nacionalidade brasileira.
c) Não poderá ser considerado brasileiro nato, em virtude das hipóteses de jus sanguinis previstas na 

Constituição Federal não alcançarem a situação mencionada no enunciado da questão como forma de 
aquisição de nacionalidade originária.

d) A criança será argentina, em face de um convênio de nacionalidade firmado entre Rússia e a Argentina.
e) Para ser considerado brasileiro nato, seus pais devem registrá-lo perante o consulado brasileiro em Paris, 

local de nascimento.

03. Com relação aos enunciados abaixo sobre Direitos fundamentais, assinale a alternativa correta.

a) As  provas obtidas por meios ilícitos somente podem ser utilizadas no processo se a parte tiver 
dificuldades em encontrar outros meios de provar seu Direito.

b) A Constituição Federal protege o sigilo da fonte, de modo que os responsáveis pela divulgação das 
informações obtidas a partir da fonte não poderão ser responsabilizados.

c) Toda e qualquer propriedade rural, desde que pequena, será impenhorável. 
d) O direito à vida é um Direito Fundamental absoluto, razão pela qual se proíbe a prática de aborto e 

eutanásia no Brasil.
e) As normas definidoras dos direitos e garantias fundamentais têm aplicação imediata

04. Sobre a classificação das Constituições, é INCORRETO afirmar que

a) Diz-se outorga a Constituição sem participação popular.
b) A Constituição Brasileira em vigor é flexível, em razão da grande quantidade de temas que disciplina.
c) O principio da supremacia da Constituição é a primordial consequência da rigidez constitucional.
d) Um Constituição rígida exige um procedimento especial para sua reforma, muito mais difícil do que 

aquele previsto para elaboração das demais leis do país. 
e) Nossa Constituição atual é do tipo formal e rígida.

05. No tocante à Competência, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O critério geral da competência de foro no processo civil é o do domicílio do réu.
b) A competência hierárquica é espécie da funcional, e ambas são de competência absoluta.
c) A prevenção, como acontece com a distribuição, tem por finalidade também fixar a competência do juízo.
d) Compõe a chamada justiça especial (eleitoral, militar e a trabalhista).
e) Pode ocorrer a eleição do foro quando o litígio versar, por exemplo, sobre direito de propriedade.



06. Quanto ao instituto da Declaração de Incompetência, é INCORRETO afirmar:

a) Argui-se por meio de exceção, a incompetência relativa.
b) O MP, atuando como custo legis, tem legitimidade para arguir a incompetência relativa.
c) O prazo para opor a exceção é o da resposta para o réu, não o fazendo ocorre a preclusão.
d) A incompetência absoluta pode ser arguida em sede de preliminar, pelo réu.
e) Nas instâncias do RE e REsp, por meio deles não se pode alegar, pela primeira vez, a incompetência 

absoluta. Deve ter ocorrido primeiramente o prequestionamento.

07. “Mal de Cagão” ouviu, dentro do seu escritório, que o edifício estava em chamas. Ele sai, em uma 
desabalada correria, pelas escadarias de seu prédio e atropela “Mal de Matusalém”, de 98 anos, fazendo 
com  que  ele  role  escadas  abaixo,  deixando  aquele  ancião  com  10  costelas  trincadas.  Quando  o 
protagonista chegou ao andar térreo, notou tratar-se de uma brincadeira de mau gosto.

a) Houve, no caso, legítima defesa própria.
b) Houve legítima defesa de terceiros na forma putativa.
c) “Mal de Cagão” irá responder por lesões corporais culposas.
d) Houve estado de necessidade próprio na forma putativa.
e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta.

08. Maria 171 foi até a delegacia e informou que tinha sido violentada por “Mal de Tarado”. Disse ainda que  
ocorreu somente sexo anal de forma constrangida, através de grave ameaça por parte do referido sujeito. O 
delegado registra a queixa dela  e dá cópia  do Boletim de Ocorrência para a mesma.  De posse deste  
documento, dois meses depois, vai até o hospital e pede que o Dr. “Q.Atrapalhado” faça o aborto nela, pois 
estava grávida, o que efetivamente ocorreu. Uma semana após o aborto no hospital, foi descoberto, porém, 
que não tinha ocorrido atentado violento ao pudor algum. Apenas Maria 171 é que queria realizar o aborto  
sem ter que recorrer a clínica clandestina.

a) Ocorreu crime de auto-aborto por parte de Maria 171 e por parte do médico de aborto com o 
consentimento da gestante.

b) Ocorreu crime de auto-aborto por parte de Maria 171 e não houve crime por parte do médico.
c) Ocorreu crime de auto-aborto por parte de Maria 171 e também por parte do médico, tendo em vista que 

somente há exclusão quando o crime é de estupro, o que não foi o caso, pois ocorreu atentado violento 
ao pudor.

d) Maria 171 e o médico não cometeram crime algum.
e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta.

09. Os direitos de personalidade são:

a) disponíveis, porém instransmissíveis.
b) direitos à integridade moral, unicamente.
c) direitos disponíveis, intransmissíveis e patrimoniais.
d) inalienáveis, irrenunciáveis, imprescritíveis e indisponíveis.
e) a nenhuma das alternativas anteriores.

10. Assinale a alternativa INCORRETA.

a) a energia eólica, que tenha valor econômico, é considerada bem móvel para efeitos legais.
b) as características identificadoras dos bens fungíveis  são a espécie, a qualidade e quantidade.
c) são consumíveis os bens divisíveis cujo uso importa destruição imediata da própria substancia,  sendo 

também considerados tais os destinados à alienação;
d) universalidade de direito é o complexo de relações jurídicas, de uma pessoa, dotadas de valor 

econômico.
e) a nenhuma das alternativas anteriores.



11. O estabelecimento:

a) não pode ser objeto unitário de direito e de negócios jurídicos, translativos ou constitutivos.
b) uma vez arrendado, tal ato negocial, ipso iure, produzirá efeitos em relação a terceiros.
c) é elemento essencial à empresa, pois impossível é qualquer atividade empresarial sem que antes se o 

organize.
d) com o trespasse, não gera, para o adquirente, a responsabilidade pelo pagamento de dívidas pendentes, 

desde que regularmente contabilizadas. 
e) a nenhuma das alternativas anteriores.

12. No fornecimento de produtos ou serviços que envolvam outorga de crédito ou concessão de 
financiamento ao consumidor, 

a) é assegurada ao consumidor apenas a liqüidação total do débito, sem redução dos juros.
b) não é assegurada ao consumidor a liqüidação antecipada do débito total.
c) não é assegurada ao consumidor a redução proporcional dos juros e demais encargos.
d) é assegurada ao consumidor a liqüidação antecipada do débito, total ou parcialmente, mediante redução 

proporcional dos juros e demais acréscimos. 
e) a nenhuma das alternativas anteriores.

13. Assinale a alternativa INCORRETA.

a) Economia pode ser definida como uma ciência social que estuda como o indivíduo e a sociedade 
decidem (escolhem) empregar recursos produtivos escassos na produção de bens e serviços, de modo a 
distribuí-los entre as várias pessoas e grupos da sociedade, a fim de satisfazer as necessidades 
humanas.

b) Da escassez dos recursos ou fatores de produção, associada às necessidades ilimitadas do homem, 
originam-se os chamados problemas econômicos fundamentais: o que e quanto produzir, como produzir, 
para quem produzir.

c) Entre os princípios econômicos pode-se citar o princípio da externalidade. Esta está relacionada ao fato 
de que pessoas alheias ao processo de decisão podem ser afetadas por alguma ação. A externalidade 
pode ser positiva ou negativa.

d) A análise da curva de possibilidades de produção leva à constatação  da ocorrência do custo de 
oportunidade, isto é, à renúncia ou sacrifício de um bem em prol da obtenção de outro.

e) Todas as alternativas estão incorretas.

14. Considerando as afirmativas a seguir, assinale a alternativa correta.

I- Entre os precursores da teoria econômica encontram-se os mercantilistas e os fisiocratas. Para estes 
últimos, a riqueza consistia em bens produzidos com a ajuda da natureza em atividades econômicas 
como a lavoura, a pesca e a mineração.

II- Adam Smith acreditava que, se se deixasse atuar a livre concorrência, uma “mão invisível” orientaria 
as decisões da economia, sem necessidade de atuação do Estado. É o princípio do liberalismo. 
Seus argumentos baseavam-se na livre iniciativa, no laissez-faire.

III- A era keynesiana iniciou-se com a publicação da Teoria Geral do Emprego, do Juro e da Moeda, de 
John Maynard Keynes, em 1936. Segundo o pensamento keynesiano, um dos principais fatores 
responsáveis pelo volume de emprego é explicado pelo nível de produção nacional de uma 
economia, que, por sua vez, é determinado pela demanda agregada ou efetiva.

IV- Os marxistas têm como pilar de seu trabalho a obra de Karl Marx. O marxismo desenvolve uma 
Teoria do Valor-Trabalho. A apropriação do excedente produtivo (a mais-valia) pode explicar o 
processo de acumulação e a evolução das relações entre classes sociais.

V- Entre os críticos da teoria econômica encontram-se os institucionalistas. Dirigem suas críticas ao 
alto grau de abstração da Teoria Econômica e ao fato de ela não incorporar em sua análise as 
instituições sociais. Rejeitam o pressuposto neoclássico de que o comportamento humano, na 
esfera econômica, seja racionalmente dirigido e resulte do cálculo de ganhos e perdas marginais. 
Consideram que as decisões econômicas das pessoas refletem muito mais influências das 
instituições dominantes e do desenvolvimento tecnológico.

a) Todas as afirmativas estão corretas.
b) Todas as afirmativas estão incorretas.
c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
d) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
e) Apenas as afirmativas IV e V estão corretas.



15. Dispõe o art. 4° da Lei de Introdução ao Código Civil, que “quando a lei for omissa, o juiz decidirá o caso  
de acordo com a analogia,  os costumes e os princípios gerais  de direito”.  Este preceito se refere aos 
critérios relativos:

a) à equidade.
b) à integração da norma jurídica.
c) à interpretação lógica.
d) à interpretação subjetiva.
e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta.

16. Disponha:

A) “artigo 9°, § 2°, da LICC – A obrigação resultante do contrato reputa-se constituída no lugar em que 
residir o proponente.”

B) Art. 435 do Código Civil – reputar-se-á celebrado o contrato no lugar em que foi proposto”.

À face destes textos legais, é correto afirmar:

a) O artigo 435 do CC revogou o artigo 9o, parágr.2o , da LICC.
b) O art. 9°, § 2°, da LICC foi revogado por tratado internacional de que o Brasil é signatário.
c) O art. 9°, § 2°, da LICC revogou o artigo 435 do CC.
d) Os textos acima do art. 9°, § 2°, da LICC e do o artigo 435 do CC estão em vigor.
e) nda.

17. As normas de eficácia plena e contida têm em comum (questão 04 do exame OAB/SP 121):

a) a possibilidade de serem aplicadas, independente de leis regulamentadoras, tal qual o art. 37, VII, da 
Constituição Federal, que assegura aos servidores públicos o seguinte: "o direito de greve será exercido 
nos termos e nos limites definidos em lei específica". 

b) a impossibilidade de serem aplicadas, pois dependem de leis regulamentadoras, tal qual o art. 5.º, XXVI, 
da Constituição Federal, que dispõe: "a pequena propriedade rural, assim definida em lei, desde que 
trabalhada pela família, não será objeto de penhora para pagamento de débitos decorrentes de sua 
atividade produtiva, dispondo a lei sobre os meios de financiar o seu desenvolvimento".

c) a possibilidade de serem parcialmente aplicadas, na medida em que as leis regulamentadoras 
permitirem, tal qual o art. 7.º, XI, da Constituição Federal, que assegura aos trabalhadores urbanos e 
rurais o seguinte: "participação nos lucros, ou resultados, desvinculada da remuneração, e, 
excepcionalmente, participação na gestão da empresa, conforme definido em lei".

d) a possibilidade de serem aplicadas, independente de leis regulamentadoras, tal qual o art. 5.º, inciso XIII, 
da Constituição Federal, que dispõe: "é livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou profissão, 
atendidas as qualificações profissionais que a lei estabelecer".

e) a nenhuma das alternativas anteriores.

18. Segundo a teoria do Poder Constituinte Originário, a Assembléia Constituinte, no exercício de suas 
atribuições (Questão 02 Exame OAB/SP 118):

a) estará subordinada a todas as normas constitucionais previstas em ordenamento jurídico preexistente.
b) não estará subordinada a nenhuma espécie de norma constitucional preexistente.
c) estará subordinada apenas ao princípio da separação de poderes previsto em ordenamento jurídico 

preexistente.
d) estará subordinada a todos os princípios constitucionais contidos em ordenamento jurídico preexistente.
e) a nenhuma das alternativas anteriores.

19. Battista Mondin, em sua obra: “Introdução à Filosofia: problemas, sistemas, autores e obras” (1980), 
afirma que, “ante o problema dos tipos de conhecimento, os filósofos alinham-se em duas grandes ordens” 
(p. 20), ou seja:

a) matemáticos e positivistas.
b) idealistas e materialistas.
c) lógicos e metafísicos.
d) racionalistas/idealistas e empiristas/positivistas.
e) metafísicos e materialistas.



20. O método, em filosofia, “se propõe a encontrar um caminho que dê garantias para atingir a verdade” 
(MODIN, 1980, p. 26). Quais são, respectivamente, os métodos propostos por Aristóteles, Descartes, Hegel 
e Husserl?

a) Dedutivo – Associativo – Positivo – Pragmático.
b) Indutivo – Matemático – Dialético – Fenomenológico.
c) Transcendental – Dialético – Intuitivo – Fenomenológico.
d) Indutivo – Matemático – Experimental – Intuitivo.
e) Maiêutico – Positivo – Práxis – Transcendental.


